西海岸新闻

今日青岛

高新产业产值达1562亿元

开发区高新技术产业成为经济发展主引擎,产值占青岛的三分之一

本报8月23日讯(记者 潘旭业 通讯员 臧富贵 薛建利) 近

日,青岛开发区科技局发布最新统计数据,2011年全区共完成高新技术产业产值1562亿元,占全市高新技术产值比重为33.7%,总量继续保持全市首位。高新技术产业成为开发区经济发展主引擎。

据悉,2011年,青岛开发区内的 兴邦电气、北船重工、润能软件等15 家企业被认定为高新技术企业,全 区高新技术企业总数达到56家。并 新注册金光伏薄膜太阳能模块项 目等5个"双十高工程"项目,新开 工投资3600万美元的德国拜耳聚 氨酯隔热材料项目等6个高科技项 目。

开发区科技局相关负责人告诉记者,高新技术产业是转变经济发展方式,缓解能源、资源和环境

压力的重要途径。近年来,开发区高度重视发展高新技术产业,按照"挖潜存量、扩展增量、壮大总量、提高质量"的思路,充分发挥企业的主体作用,培育壮大高新技术产业集群,为提升产业核心竞争力注入了强大助推力,高新技术产业已成为开发区转型跨越发展的主旋律。

为培育高新技术产业增长点, 开发区注重发挥试验区自身政策、 体制机制优势,加大对核心企业、项目的支持力度。区内的海尔、海信、澳柯玛、国风四大集团运营良好,实现了持续健康发展。试验区高新技术产业产值达636.86亿元,同比增长11.04%,占全区高新技术产业产值的比重达到40.77%,成为全区高新技术产业的重要支撑。

据悉,到"十二五"末,开发区 将重点突破八大领域48项关键技 术,建设10个高新技术产业化基地,培育七大战略性新兴产业,构建12个产业技术创新战略联盟,建设26个创新研发机构及服务平台,培育16个科技创新人才团队,专利培育16个科技创新人对团队,专利2000件和1000件以上。高新技术产值达到3000亿元,占规模以上工业总产值的比重达到65%以上,新认定高新技术企业30家。



开发区建清洁生产园 年底前完成试点创建

本报8月23日讯(记者 潘旭业 通讯员 臧富贵) 23日,记者从开发区发展和改革局 获悉,海尔(黄岛)产业园清洁生产园区建设正式启动,成为青岛市首个启动建设的清洁生产园区。

据悉,海尔(黄岛)清洁生产园区是在已经建成的工业园基础上进行改造的,该园区将于今年底前完成试点创建,成为青岛市首个以信息化和专业化推进的绿色设计与绿色制造有机结合、体现集约化管理的资源节约型、环境友好型家电清洁生产示范园区。

据介绍,清洁生产园区建设是一个系统工程,涉及到工业生态学、经济学、环境工程学和管理学等多个领域,主要包括布局生态化、管理集约化(包括物资集成、水资源集成、能源供给集成、共享信息集成、配套设施集成、技术研发集成六大系统的优化)和清洁生产企业建设三个方面任务。根据规划,下一步,开发区将在海信、澳柯玛等产业园及五大板块的产业聚集区创建清洁生产园区,最终实现整合资源、促进园区及其企业转变经济发展方式、推进园区转型升级,打造区域战略竞争新优势的目标。

@希鲁晚报



服务百姓生活 助力经济腾飞